

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

СРЕДА, 10 ДЕКАБРЯ 1986 ГОДА

№ 196 (14490)

Выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.



БОЛЕЕ шестидесяти тружеников Ухтомского завода металлоизделий справились с годовыми социалистическими обязательствами. Среди них — бригадир литейщиков пластмассовых изделий Н. М. Мещеряков. Кстати, коллектив, который он возглавляет, признан победителем во внутриводском трудовом состязании по итогам работы в ноябре.

В числе первых перекрыли годовой рубеж литейщик кадровый рабочий Г. В. Полосовщик, гальваник штамповочно-заготовительного цеха В. И. Галляутдинова, а также бригадир формовщиков, приготовитель смеси

ФИНИШ ГОДА: КАК ДЕЛА?

А. Е. Лобанова. Выполнены годовой план и швеями-мотоциклистами галантерейного цеха Л. И. Рогачевой, Л. Н. Трохиной, формовщицей М. И. Добычиной.

С. КРАСОВСКАЯ, старший инженер отдела труда и зарплаты.

НА ЛЮБЕРЕЦКОМ горно-обогатительном комбинате реализовано дополнительно к однинадцатимесячному плану на 273 тысячи рублей. Наибольший вклад в успех внесли экскаваторщики бригады К. В. Марочкина. Они первыми на комбинате завершили годовой план и продолжают высокопроизводительно использовать технику. В декабре передовой коллектив выполняет задания на 110 и более процентов.

А. ЧИСТОВ.

ДОСРОЧНО, на месяц

раньше, завершил годовой план по продаже государству молока в объеме двух тысяч тонн животноводческий комплекс колхоза имени Ленина.

В ходе текущей зимовки животноводы хозяйства добиваются повышения продуктивности дойного стада. В эти дни среднесуточные надои превышают прошлогодние на 0,4 килограмма молока и держатся на уровне 13 килограммов. Помогает успешной работе животноводов кормоцех, где ежедневно подготавливается около 5 тонн кормов.

Стремясь достойно завершить первый год пятилетки, коллектив колхозного комплекса намерен реализовать дополнительно к плану не менее 200 тонн молока.

В. ГРОМЫКО, старший инспектор по закупкам сельхозпродукции.



Рано утром в диспетчерской автобазы треста «Мособлкооптранс» бывают горячие минуты. Водители получают задания на весь рабочий день. Директор предприятия О. М. Петрова дает распоряжения, осведомляется о настроении водителей, самочувствии, состоянии машин. Выезд автомобилей на линию зависит от ремонтников. И с ними директор находится в контакте. Каждый знает по имени-отчеству.

В коллективе поддерживаются содружество водителей и ремонтников. Каждый несет ответственность за состояние техники и выполнение заданий. Труженики базы уверены, что годовой план будет выполнен досрочно. Многие приняли обязательства завершить двухлетние нормы к 70-летию Великого Октября.

На снимке: (слева направо) — водитель Г. Е. Власов, автослесари А. В. Шерстнев, В. В. Штыков (бригадир) и Н. Ф. Демьяненко.

Фото Н. Шаляпина.

ОЧЕРЕДНАЯ партия скользящих косилок типа КС-Ф-2,16, выпускаемых заводом имени Ухтомского, была представлена третьего декабря представителям Госстандарта. Эта машина, как и некоторые другие, получает право на реализацию только с разрешения госприемки — нового органа, стоящего на страже качества заводской продукции.

И вот у производственников возникла крупная неприятность: все 300 машин возвращены на доработку.

На заводскую контрольно-испытательную станцию доставили узлы шести косилок (проверка делается выборочно). Машины собрали, начали испытывать. Одна из них вдруг остановилась: двигатель трактора работает, а шкив косилки не крутится, заклинило. Все остальные механизмы, естественно, замерли. Представитель госприемки М. М. Гаврилов попросил рабочих разобрать машину.

— Покажите-ка вон ту шайбу, — попросил он.

Ее сняли с вала. М. М. Гаврилов внимательно осмотрел ее, замерли.

— Бракованная, вращаться

не будет, — сделал заключение.

Эта деталь с бортовым знаком «КЗНМ-11.001» оказалась непригодной и у других машин. Выявлено, что размер зазора наружного кольца не

ГОСПРИЕМКА — ЭКЗАМЕН ЧЕСТИ

ОПЯТЬ ДВАДЦАТЬ ПЯТЬ

выдержан, что и приводит к заклиниванию. Кроме того, ось отверстия не совпадает с осью наружного кольца. Проще говоря, отверстие в этом кружке сделано не точно по центру, а смещено. Отклонение значительное, до 4 миллиметров.

Определив дефекты шайбы, представитель госприемки запросил для осмотра еще одну деталь — ось поворота кронштейна со шкивом. Видит, ось даже не полностью обработана на станке, наполовину с чернотой, то есть с металлической заготовки не везде снята стружка, стержень не выровнен, не отшлифован. А на этой оси — ре-

Этих дней не смолкнет слава

Торжественный митинг, посвященный 45-летию начала исторического контрнаступления советских войск под Москвой, в результате которого полчища фашистских захватчиков был нанесен сокрушительный удар, состоялся 6 декабря

У ТРОМ МОРОЗИЛО, сыпал непрерывно мелкий снег. По Октябрьскому проспекту лились мелодии «Землянки», «Песни защитников Москвы», волнующих маршев. Стекались люди к Вечному огню. Все многочисленнее становилась группа ветеранов, и в разговоре их всплывали подробности незабываемого дня — 6 декабря 1941 года:

— Стужа стояла злая, и ветер дул свирепее...

— Верно. А холод не замечали: в атаке мерзнуть некогда.

Собрались представители партийных и советских органов, трудовых коллективов. Пришло много молодежи.

К собравшимся обратился первый секретарь ГК КПСС К. Д. Калиманов. Он отметил, что битва под Москвой — одна из ярких страниц истории Великой Отечественной войны. В ходе исторического контрнаступления советских войск враг был отброшен на 100—250 километров, понес огромные потери в живой силе и технике. На полях сражений Подмосковья потерпел крах авантюристический план гитлеровской клики о молниеносной войне. Развелся миф о непобедимости фашистских армий. Победа советских войск под Москвой имела огромное политическое значение.

В разгром фашистских полчищ внесли вклад и люберчане. К. Д. Калиманов назвал имена Н. И. Власова, И. П. Шумилова, И. Н. Заболотного, И. Ф. Голубина, Н. С. Шевлякова и других прославленных героев-земляков. Тысячи люберчан сражались на фронтах. Самоотверженно трудились, обеспечивая потребности нашей армии, коллективы пред-

приятий района, в том числе заводов имени Ухтомского, силикатного, Косинской трикотажной фабрики. На подмосковной земле занималась заря Победы.

К. Д. Калиманов объявил митинг открытым.

Прозвучал Гимн Советского Союза. Слово предоставлено гвардии полковнику в отставке Г. Н. Урвачеву. Летчики полка, в котором он сражался, защищая небо Москвы, сбили 125 фашистских самолетов. Есть в этом числе и уничтоженные лично Г. Н. Урвачевым вражеские стервятники.

Начальник цеха завода имени Ухтомского кавалер орденов Октябрьской Революции и Трудового Красного Знамени Н. С. Васильев, комсомолец Александр Сливенко говорили о преемственности славных традиций советского народа, о том, что подвиги участников битвы под Москвой зовут на новые свершения во имя Родины.

Тепличница совхоза «Белая Дача» Анна Мосина рассказала о патриотическом движении «Мы — наследники фронтовых бригад», распространенном в восьми комсомольско-молодежных коллективах совхоза. Молодые труженики выполняют дополнительные задания в честь зачисленных в рабочий строй воинов-земляков, павших при защите Родины.

Выступавшие на митинге призвали люберчан крепить дело мира.

К Вечному огню были возложены гирлянды и цветы. Участники митинга минутой молчания почтили память павших в боях за честь, свободу и независимость Родины.

В. ЧУЛКОВ,
наш корр.

жал абонента, что не имеет права принять такие машины.

— Хотите, чтобы на мою шоу вешали рекламации? — возразил он собеседнику.

Положив трубку, сказал:

— Это по поводу осей. Целый день звонят.

З ВОНИЛИ высокопоставленные представители администрации, которые во многом несут ответственность за организацию производственного и технологического процесса, состояния качества продукции, ответственность за ее реализацию. Но госприемка независима от руководства и специалистов завода, работников министерства. Ни говоры, ни нажимы не помогут.

М. М. Гаврилов, принимающий косилку КС-Ф-2,16, решил обстоятельный выяснить, в чем причина брака двух называемых деталей. Присоединяясь к нему. Идем в механические цехи №№ 20 и 22.

В двадцатом делают ось. У одного из станков — ящик с этими деталями. Они полу-черные. Резец затронул металлический лишь в некоторых местах.

[Окончание на 2-й стр.]

ЧТО ПОДСКАЗЫВАЕТ СОВЕСТЬ



СДЕЛЬНО-ПРЕМИАЛЬНАЯ оплата труда с применением КТУ дает положительные результаты. Однако эта система требует дальнейшего совершенствования. На недавнем профсоюзном собрании нашего сборочного цеха Малаховского опытного механического завода было решено внести изменения в системе совершенствования оплаты труда. С этой целью мы вводим не только переаттестацию инженерно-технических работников, но и рабочих всех специальностей и разрядов. Не будем скрывать, есть у нас некоторые рабочие со стажем, имеющие высшие разряды, но по своим способностям, отдаче никак не оправдывающие их. И наоборот — молодежь с третьим разрядом справляется с работой и лучше, и качественнее. В чем тут причина? А она, наверно, кроется в том, что не было глубокой заинтересованности в результатах труда. Один, скажем, отработал свое, и тряпин-трава не растет. Он спокоен, так как знает, что по высшему тарифу возьмет свое. Другой, к примеру, работает производительно, качественно, является рационализатором, но его труд оплачивается по меньшему тарифу. Здесь должен быть другой подход — какова отдача, таек и разряд.

Вот уже три месяца в нашем цехе действует кружок качества, который выявляет не столько виновных плохой работы, сколько причины, приведшие к браку. Выявить их — вот что самое

главное. Ну, а тех, кто не подчиняется требованиям технологии производства, не грех и наказать рублем.

На недавнем цеховом партийном собрании заслушали отчет коммуниста руководителя кружка качества В. Е. Евсеенкова.

— Хотя у нас лишь начало работы, — сказал он, — но результаты уже ощущимые. Члены кружка регулярно проводят проверки. Это, безусловно, подтягивает людей (не только со стороны ОТК).

Работа коммуниста В. Е. Евсеенкова признана удовлетворительной.

На днях мне пришлось наблюдать такую картину. Один из передовых рабочих отчитал нерадивого товарища по труду. Мол, сколько можно гнать халтуру, где же твоя гражданская совесть? Бракоделу стало стыдно. На него не так бы подействовали слова мастера, бригадира, начальника цеха. А тут товарищ по труду недоволен.

Многие товарищи понимают поставленную XXVII съездом задачу по перестройке, ускорению. Ускорение — это прежде всего качество. Так его понимает и слесарь по сборке шкафов для хранения технологической документации А. Б. Грязнов. Он сдает свою продукцию ОТК только с первого предъявления.

Коммунист И. А. Гроденко предложил для изделия ШН-5-3 изготовить полки хранения магнитных лент. В результате существенной замены технологического процесса в два раза увеличилась производительность на сварочных работах. Причем, улучшилось и качество швов.

Сейчас каждый должен понять: от нашего труда зависит и наше благосостояние. В выпуск продукции, отвечающей самым современным требованиям, мало нового высокопроизводительного оборудования, принципиально новых технологических процессов, нужна и готовность самого человека взяться за важное государственное дело. Чтобы идти наравне со временем, нужно повышать техническое самообразование.

Учебой в системе экономического и политического образования, школой коммунистического труда в цехе руководят коммунисты. Среди них В. И. Мельников, С. Н. Рупентьев. Мы не приемлем пустую гордость. Учебу привязываем к своему производству, стараемся людей научить более качественно работать на любом участке нашего производства. Силу привычки, инерции трудиться по-старому некоторые слушатели преодолевают с трудом. Но учиться нужно всем, независимо от возраста!

Наша успешная, высококачественная работа во многом зависит от ритмичной поставки заготовок из механического цеха. При сборке сбрасыватели идут к соседям по производству и решительно требуют от них поправить положение. Уже сам этот факт говорит о том, что наступает перелом в сознании людей. А это и есть самый короткий и прямой путь к успеху.

В. БЕЛЯЕВ,
бригадир слесарей-сборщиков, секретарь
партийной организации сборочного цеха.

НА СНИМКЕ: коммунист В. Беляев.

Фото Н. Шаляпина.

Слово — делегату отчетно-выборной конференции Люберецкой городской комсомольской организации

ЕСТЬ НА КОГО РАВНЯТЬСЯ

Молодого специалиста Александра МОСИНА знают многие в совхозе «Белая Дача». Совсем недавно ему исполнилось 30 лет. Вот уже год он работает управляющим на ферме № 1. А начинал шесть лет назад после окончания Московской ветеринарной академии помощником бригадира кормоцеха. С делегатом XXVIII отчетно-выборной городской комсомольской конференции беседует наш штатный корреспондент Г. Андреев.

— Какие сейчас задачи стоят перед цехом животноводства, вашей комсомольской организацией?

— Основное внимание мы сосредотачиваем на производственных вопросах: Комсомольское бюро цеха занято созданием комсомольско-молодежных звеньев. Молодым животноводам дается возможность проявить себя, особенно с введением лицензионных счетов эффективности.

А брат пример есть с кого. Отличных успехов в работе добивается комсомольско-молодежное звено № 6, возглавляемое молодым коммунистом Зинаидой Платошкиной.

За прошедший период коллектив при социалистических обязательствах 520 граммов суточного привеса и затратах 5,4 кормоединицы на центральную привесу добился показателей 539 граммов, снизив расход кормов до 4,8 кормоединицы. Звено стабильно работает уже несколько лет. Зинаида Платошкина награждена знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец XI пятилетки» и орденом «Знак Почета».

Благодаря усилиям молодых создан необходимый задел в первом году XII пятилетки. Мы пересмотрели социалистические обязательства на следующий год и взяли повышенные по достоинству встрече 70-летия Великого Октября.

У нас вводится также семейный подряд. И опять первыми отклинулись комсомольцы. Член комсомольского бюро цеха Сергей Тютев с двумя родственниками образовал звено.

— Александр, как у вас

осуществляется контроль за качеством продукции?

— От качества зависят и прибыль, и производственные показатели, и, если хотите, наше благополучие. Этому вопросу серьезное внимание уделяют администрация, комитет ВЛКСМ, «Комсомольский прожектор». В каждом подразделении цеха животноводства работают комсомольские посты качества. Отдельные молодые животноводы нередко подают пример и работникам со стажем.

— Теперь вопрос как председателю первичной организации общества борьбы за трезвость: каков вклад молодежи совхоза в это дело?

— Начну с того, что инициатива создания общества принадлежит молодежи. Комсомольцы как нашего цеха, так и всего совхоза активно включились в работу по преодолению этого уродливого явления. Особый контроль у нас за теми лицами, у которых в почете «зеленый змий». Многие комсомольцы являются членами добровольной народной дружины, следят за правопорядком в микрорайоне совхоза.

— И последний вопрос. О чем хотите сказать на предстоящей отчетно-выборной конференции?

— Чтобы еще полнее реализовать потенциал нашего общества, нужно заинтересовать людей в высокопроизводительном и качественном труде. Кому как не молодежи претворять в жизнь цель, поставленную партией и правительством? Самое главное сейчас, я думаю, поддерживать и развивать ростки нового.

стара, пуще того, мастера от- дела технического контроля не подумали изменить что-либо. А решение можно было найти в течение нескольких часов. Пятого декабря для изготовления поковки начали подавать металлический диаметром 27 миллиметров, с 2-х миллиметровым припуском, чего вполне достаточно для механической обработки. Но для этого потребовалось вмешательство госприемки.

В цехе № 22 мы колективно исследовали причину брака названной выше шайбы. Главная из них — полнейшая безответственность технологов. Мастер цеха А. Г. Доронин, уже выдохшийся, с утра перестраивая производство, вскрыл корень зла:

— Два года назад мы получили чертеж, рассчитанный на изготовление шайбы из керамики. Но фактически ее начали отливать из серого чугуна. Сказали, что временно пользуясь тем чертежом. Документация на технологический процесс вообще не была изготовлена. Временное оказалось постоянным. Все отдано было на самодеятельность изготовителей. Рекламации в цехе не поступало, и детали делали, как могли.

Представители госприемки обнаружили здесь 8 тысяч бракованных шайб. На сборку

машины их не допустили.

И опять же, перестройку произвели за одни сутки. Сейчас шайба безболезненно вписывается в отведенное для нее место, не заклинивает. На заводе идет замена бракованных деталей. Госприемка не отступает. Машины будут приняты только добрыми.

Для многих заводчан эти дни были неприятными, тяжелыми. Но что делать? Виноваты сами. Когда-то надо же было начинать работать добросовестно, качественно.

Госприемка решительно встала на защиту интересов тружеников села. Последние испытания самоходных косилок-плугов КПС-5Г окончились для завода истинным горем. Выявлено свыше 50 изъянов. В конце ноября выпущен косилок был остановлен. Составлены мероприятия по устранению дефектов.

Серьезные уроки преподаны люберецким сельмашевцам. Но все это — не «снег на голову». Жалобы на качество техники идут давно. Обязательства не выполняются много лет. Но теперь все-таки придется по-настоящему браться за дело, работать так, чтобы экзамен на честь заводской марки был выдержан. П. БИЦУКОВ.

ОПЯТЬ ДВАДЦАТЬ ПЯТЬ

[Начало на 1-й стр.]

Почти одновременно с нами сюда подошли заводские специалисты, заместитель директора по производству В. Г. Непомнящий, работник министерства. Факт возврата машин встревожил всех. Начали замерять детали, осматривать. Все убедились: брак.

Беседую с молодым станочником:

— Сегодня обрабатывали оси?

— Нет, это сделано раньше. Со вчерашнего дня заказа на них не было.

— А почему вы их так просто обтачивали: где-то снята стружка, а где и нет?

— Такие заготовки. Головка у них, наверное, кривая. Когда зажмешь в станке, вращение оси идет не по центру, поэтому резец в одном месте цепляет металл, в другом не достает его. От меня тут ничего не зависит. А если углубить съем стружки, уменьшив диаметр головки оси, тоже будет брак.

— Давно делаете их?

— Два года.

— Кто-нибудь высказывал замечания?

— Да приходили сборщики, ругались, а все-таки брали.

После переговоров собравшиеся специалисты, кажется, определили, в чем причина. Все оказалось просто. Поковки делались из металла диаметром 25 миллиметров. После выжига головки в кузнецном процессе заготовка обволакивалась окалиной, диаметр уже нарушался. А потом надо обточить на токарном станке и выдать готовую деталь с диаметром тоже... 25 миллиметров.

Некоторые товарищи из сбрасывшегося «кворума» усмехнулись:

— Из 25 сделать опять 25 — нереально.

КОРОЧЕ ГОВОРЯ, технология изготовления детали составлялась, что называется, левой ногой. Теперь уже и не установишь, кто это сделал — так было годами. Обиднее всего, что никто из сегодняшних руководителей — ни начальники цехов 20-го и 10-го, ни технологии, ни ма-

ПОЛЕЗНАЯ ВСТРЕЧА

Вопросы социально-экономического развития микрорайона всегда интересны населению. Учитывая это, бюро 6-й территориальной партийной организации решило провести встречу коммунистов с депутатом Люберецкого горсовета директором Ухтомского вертолетного завода Н. Н. Приоровым. С большим вниманием было выслушано его выступление. О строительстве АТС и поликлиники, о состоянии дорог рассказал депутат. Речь шла о перспективах развития микрорайона в XII пятилетке, а также об экономических достижениях промышленных и сельскохозяйственных предприятий, о задачах по перестройке работы, ускорению научно-технического прогресса.

Во встрече принял участие заместитель секретаря парткома УВЗ П. И. Сорокин.

Коммунисты выразили пожелание чаще организовывать подобные выступления депутатов, ответственных работников горисполкома перед населением.

А. НИКИФОРОВ, заместитель секретаря бюро 6-й территориальной партийной организации.

**Всесоюзный рейд
«За эффективный труд
и здоровый быт»**

В СПОРЕ ИСТИНА ВИДНЕЕ

ЗАВЕДУЮЩАЯ библиотекой Дома культуры Л. А. Сергеева предложила совету нашей первичной организации Всесоюзного общества борьбы за трезвость провести диспут.

— Возьмем, например, тему «Живу я в жизни только раз». Ведь здесь столько разных аспектов! Многим только кажется, что все просто и понятно.

И вот мы собрались в Доме культуры комбината стройматериалов и конструкций. Почти все работают на нем, живут в микрорайоне комбината и отчетливо представляют обстановку на производстве и в быту. Проблем немало. Пьян-

ство продолжает наносить ущерб — моральный и материальный.

Поднимается Любовь Загорулько, секретарь комитета ВЛКСМ комбината, и рассказывает о принятых партийных и государственных решениях, о законодательных актах против пьянства.

Разбираем вопрос: готов ли каждый из нас пресечь употребления спиртного? Или могут быть исключения, когда из чувства ложного товарищества кто-то промолчит? Есть ведь в нашем трудовом коллективе даже инженерно-технические работники, служащие — сторонники «культурного» потребления спиртного, и их поступки не вызывают резкого осуждения.

— Не имеем права молчать! — так заключали свои высказывания участники диспута. — Пора давать бой и «умеренным».

Мастер цеха индустриальной изоляции труб Г. В. Стунникова спросила: можно ли быть товарищем пьющего человека? Мнения разошлись. Против категорических «нет» встали слова о подлинном товариществе. Надо, говорили, помочь оступившемуся найти верную дорогу.

Особенно заинтересовало выступле-

ние начальника известкового цеха И. В. Козловой о роли бригадного подряда в утверждении трезвого образа жизни. Между пьющим, как правило, не выполняющим требований коллектива, и окружающими непременно возникают конфликты. Коллектив не может мириться с браком, с опозданиями, задержками. Пьющий или должен уйти, или исправиться.

Откровенный разговор с разбором конкретных ситуаций, увлек всех участников диспута. Пришли к выводу: надо чаще собираться, добиваться роста рядов первичной организации. Сейчас в ней 42 человека. Маловато. Но и они могут сделать много полезного. Решили повести непримиримую борьбу с теми, кто ставит, можно сказать, палки в колеса. Магазин № 99 продтorga, находящийся в микрорайоне, объявленном зоной трезвости, нет-нет да и выплеснет на радость пьяницам поток вина. Сделаем фотогазету, в которой расскажем о «медвежьей услуге» торговой точки людям и производству.

Л. ТЫНДЮК,
председатель совета первичной
организации общества борьбы
за трезвость.

Охотно пользуются услугами своей столовой овощеводы и животноводы колхоза имени Дзержинского. Кухня и залы для приема пищи хорошо оборудованы и оформлены. Обеды готовят мастера высокой квалификации.

Со дня открытия столовой — это было шесть лет назад — работает здесь повар шестого разряда А. Е. Тюкова. На районном конкурсе сельских поваров Анна Егоровна заняла первое место.

Особенно удается А. Е. Тюковой вторые блюда, поэтому именно их она и готовит, работая в колхозной столовой. Ассортимент всегда разнообразен. Используются продукты, которые производят само хозяйство. Много изобретательности проявляет Анна Егоровна, чтобы было не только вкусно, но и красиво.

На снимке: А. Е. Тюкова.
Фото Т. ПРОНКИНОЙ.

«В ГОРОДСКОМ САДУ играет духовой оркестр...» Вряд ли среди людей среднего и старшего возраста найдется человек, который, прочитав строки из песни, не вспомнил ее мелодию, исполняемую на духовых инструментах в такое далекое и близкое время послевоенных лет. Без оркестра не мыслились праздники, молодежный вечер, мало-мальское торжество. Но с годами его потеснили, а затем оттеснили на задний план радионы, магнитофоны, электрогитары с мощными усилителями. Винить в этом кого-то трудно, однако досадно, что у молодежи пропал интерес к медноголосому инструменту. И это лишний

ОРКЕСТРА ЗВУЧНЫЕ МЕЛОДИИ

раз показал районный смотр духовых оркестров, состоявшийся в Доме культуры завода имени Ухтомского в рамках второго этапа фестиваля народного творчества, посвященного 70-летию Великого Октября.

Перед жюри предстало всего три коллектива — домов культуры завода имени Ухтомского, Томилинского ППО и Лыткаринского «Мира». До обидного мало! А ведь есть оркестры на ковровом комбинате, на заводе торгового машиностроения, других предприятиях. Не рискнули принять участие по вполне понятным причинам — музыкантов не хватает. Значит, необходимо привлекать молодежь, воспитывать интерес к инструментам, история возникновения которых исчисляется веками, к инструментам громадных возможностей.

Руководитель духового оркестра Лыткаринского ДК В. М. Глазков привлек подростков, которые продемонстрировали профессиональную игру при исполнении вальса Молчанова из кинофильма «На семи ветрах» и марша «Прощание славянки», что не осталось незамеченным жюри.

На смотре звучали вальсы, песни, марши. Взыскательным судьям трудно было определить лучший коллектив, и все же по их решению пальма первенства в исполнительском мастерстве была отдана оркестру ДК Томилинского производственного птицеводческого объединения.

Смотр закончился. Все три коллектива рекомендованы для участия в зональном смотре духовых оркестров. У них еще есть время для того, чтобы отточить мастерство, и подняться еще на одну ступень фестиваля.

В. МЕЛЕШЕНКО.

УРОК ПРОВЕЛИ ВЕТЕРАНЫ

В нашу школу пришли участники Великой Отечественной войны. Боевые ордена, медали на их груди. За каждой наградой — мужество, героизм, находчивость и смелость. И победа: над самим собой, когда нужно было пересилить страх перед броском навстречу рулю пули и осколков, на встречу смерти; победа, вылившаяся во всеобщее торжество миллиардов освобожденных народов.

И мы, школьники, с большим вниманием слушаем рассказы людей, испытавших на себе весь ад войны с гитлеровскими захватчиками. Перед нами — живая история гроздных лет, строки которой читают эти седые мужчины, наши дедушки. Идут уроки мужества в школе. Нашиими

учителями стали гости. Разве не будешь сидеть, затаив дыхание, слушая партизана Г. А. Демидова или авиатора П. А. Щербины! Но не только о боевом прошлом говорили они. Ветераны осудили захватнические войны, политику администрации, нагнетающей международную обстановку, и призвали юных принять активное участие в борьбе за мир, к готовности в любую минуту стать на защиту Родины.

В день встречи учащиеся школы продемонстрировали гостям мастерство юных медиков и пожарных, выступили с концертом.

В. ТИБЕКИНА,
ученица 10-го класса
люберецкой средней
школы № 11.

ХОТИ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Пенсионерка М. З. Сафро решила подремонтировать шубу из искусственного меха. Обратилась в ателье № 24 и № 5, но... вместо услуг получила вежливые отказы. Об этом М. З. Сафро написала в редакцию.

С письмом автора ознакомлен главный инженер Люберецкой фабрики пошив и ремонта одежды по индивидуальным заказам населения Л. С. Соколова. Она сообщила, что «...за волокиту и необоснованный отказ в приеме заказа мастерам ателье № 24 и № 5 Л. М. Моргунову и Т. Б. Епифановой указано. Заказ у М. З. Сафро принят в ателье № 24».

«**Моя дочь** окончила университет по специальности агрономик, — пишет в редакцию инвалид войны Н. — Стала работать. Вышла замуж. Но семья распалась (муж оказался алкоголиком). С этого и началось то, о чем не могу писать без боли. Несудачное замужество так сильно потрясло дочь, что она вдруг утратила всякий интерес к жизни, замкнулась в себе. На работе это, конечно, заметили, но проявили полное равнодушие к человеку. Вокруг дочери образовался, можно сказать, духовный вакuum, чем воспользовались церковники. Они оперативно сработали, представили перед ней «любящими», утешили, убедили, что все страдания ее от неверия в Бога. И вакuum быстро заполнился, церковь приворожила свою дочь наполнить иконами, религиозной литературой. Прекратила ходить в кино, читать художественную литературу, вовсе отгородилась от людей. Через три года здоровье дочери ухудшилось, но она постоянно твердила: «Богу так угодно, он меня утешает...»

О многом, если вдуматься, говорит это письмо.

Мне часто приходилось встречать людей, которые недоумевали: как это возможно, чтобы человек в наше-то время вдруг впал в религиоз-

ность? А вот так чаще всего и случается: нагрянет к человеку беда, его бы нам поддержать, окружить заботой, вниманием... Но нет, посочувствуем, да и забудем за своими хлопотами. А религиозные «ловцы душ» не застав-

частье не на земле, а на небе. И, как можно судить по письму, своего добились. А что в результате? Еще большее обособление от реальной жизни, уход в мир грез и иллюзий, потеря здоровья и т. д.

БЕСЕДЫ АТЕИСТА МИСТИЧЕСКОЕ ПОКРЫВАЛО

Ляют себя ждать, как это и произошло в истории, рассказанной выше.

Письмо дает повод поразмыслить и вот о чем.

Один из распространенных аргументов, с помощью которых верующие защищают религию, звучит примерно так: «А как же без веры? Без нее жить нельзя: ведь она утешает в горе, дает надежду, укрепляет дух...»

Пример с дочерью инвалида войны Н. заставляет еще и еще раз усомниться в серьезности такого довода. Искушенные в тонкостях психологии, служители религии постарались, чтобы молодая женщина забыла о своей жизненной неурядице, поверила, что

О чем это говорит? О том, что религиозная вера подобна наркотику. Она как бы приглашает на время душевную боль человека, вносит видимость покоя в его смятенную душу, создает миря благополучия. Тревога, отчаяние и тоска уступают место некой радости... Только вот радость эта поддельная. Ведь не потому стало человеку хорошо, что кончились его неурядицы, сбылись его жизненные планы. А потому, что, усыпленный молитвами и проповедями, он перестает воспринимать трудности и неизвестности, теряет всякие желания бороться с ними.

Религия никогда не укрепляла человеческое в челове-

ке, его дух, волю; напротив, разного рода «пророки» и «пророчицы» призывают своих «братьев» и «сестер» осознать «свое ничтожество, свою немощь перед Богом», ибо «нemo — сила божья...». Не случайно великий наш ученик И. П. Павлов называл религию уделом глупых.

А сколько религия породила конфликтов, трагических драм между родителями и детьми! И это ведь не случайно, ибо сказано в Новом завете: «Я пришел разделить человека с отцом его, и дочь с матерью ее. И враги человека — домашние его...»

...Трудно предположить, чем завершится история, послужившая для нашего с тобой, читатель, размышления. По крайней мере, автор письма Н. надеется, что разлад в семье его кончится, что дочь преодолеет тягу к «духовной сивухе», вернется к нормальной жизни. «Верю в это», — пишет Н., — по-разумному верю, как в то, что после ночи обязательно наступит утро. Сил у меня не хватит — пойду к бывшим сослуживцам дочери... Ведь не каменные же они! Ведь не по-нашему это — бросать человека в беде...»

Не по-нашему, это верно.
Н. ТАРАСЕНКО,
кандидат философских
наук.
(Пресс-бюро «Правды»).



КИНОЭКРАН

ДЕКАБРЯ

«Год теленка»

...Некогда крепкая и дружная семья деревенского плотника Феодосия Никитина неожиданно оказалась под угрозой распада. А причиной тому была... культура. Вернее, то, что понимала под этим словом жена Феодосия — Людмила Петровна, бывшая доярка, а ныне заведующая сельмагом. Не желала она больше



ГОД ТЕЛЕНКА

держать во дворе скотину, желала обучаться игре в теннис. Не хотела, чтобы дети ее становились крестьянами, хотела, чтобы играли на скрипке. Феодосий же никак не мог постичь все прелести «цивилизации» и изо всех сил сопротивлялся жене.

Казалось, битва с супругой была Феодосием проиграна, однако неожиданно события повернулись совсем иначе...

Фильм снят режиссером В. Попковым по сценарию А. Стреляного. В главных ролях: И. Муравьева, В. Меньков, Е. Васильева, В. Гафт, Л. Дуров.

«Размах крыльев»

Пассажирский самолет «Ил-18» возвращался в Свердловск из дальнего рейса. Полет проходил нормально, настораживала лишь метеосводка: «наперегонки с лайнером к аэропорту мчался циклон, который необходимо было опередить. И, по расчетам летчиков, они успели это сделать». Но произошло непредвиденное. Неожиданно на пульт управления поступили сигналы о загорании двух из четырех двигателей.

Необходимо экстренное приземление — ведь согласно нормам два оставшихся двигателя могут работать в максимальном режиме не больше пятнадцати минут. Однако ни один из ближайших аэродромов не годится для посадки подобного самолета, к тому же неисправного. А до Тюмени, где можно приземлиться, еще три часа лета...

Фильм снят по мотивам повести Ю. Ярового «Особый случай» режиссером Г. Глаголевым. Зрители встретятся с артистами Е. Карельских, В. Заманским и другими.

«Жалоба»

Новая лента Одесской киностудии начинается почти с детективной завязки... В областную прокуратуру поступает жалоба от родственников умершего во время операции больного. В его смерти обвиняют хирурга Марчука. Поначалу помощнику прокурора Клиновой все кажется простым и понятным: виновен Марчук. Но встречаясь и беседуя со многими врачами, а также с пациентами Марчука, видя, как он, невзирая на обстоятельства, вновь и вновь вступает в борьбу за жизнь людей, Клинова начинает понимать, что стоит за вроде бы объективными фактами, доказывающими «вину» хирурга.

Режиссер ленты — Т. Золоев, автор сценария — Г. Глазов. В роли Марчука снялся известный литовский актер Ю. Киселюс.

ОБЪЯВЛЕНИЯ * РЕКЛАМА

Дворец культуры „Звездный“ (п. Томилино)

объявляет набор в танцевально-спортивную студию «Молодость» в следующие группы:

аэробики — от 18 до 50 лет;
спортивного танца — от 5 до 18 лет;
современного бального танца — от 5 до 30 лет;

группу «Диско» — от 10 до 18 лет.
Занятия проводятся по вторникам, четвергам с 9 до 21 часа, субботам — с 9 до 12 часов.

Занятия начинаются 10 декабря 1986 года.
Наш адрес: 140070, Томилино, ул. Гаршина, д. 3, тел. 553-92-44.

Проезд: м. «Ждановская», далее авт. № 346 до остановки «Магазин «Октябрь». Из Люберец на авт. № 35 до остановки «Магазин «Октябрь».

1—2.

ДАВАЙТЕ ПОЗНАКОМИМСЯ!

Вдовец 59 лет, рост 175 см, жильем обеспечен, хотел бы познакомиться с одинокой женщиной без детей для совместной жизни.
Аб. № 199.

В осенне-зимний период Аэрофлот приглашает в полет по льготному билету

С 1 октября 1986 г. по 31 мая 1987 г. скидка 50% предоставляется:

инвалидам гражданской, Великой Отечественной войны, лицам, приравненным к инвалидам Отечественной войны, а также сопровождающим (не более чем одному) этих инвалидов первой группы;

подросткам в возрасте 15—17 лет, следующим в санатории и обратно по путевкам с талонами на право льготного проезда воздушным транспортом;

аспирантам, студентам, слушателям и курсантам высших и средних специальных учебных заведений гражданской авиации, слушателям подготовительных отделений и факультетов при вузах гражданской авиации (независимо от формы обучения).

С 15 ноября 1986 г. по 15 апреля 1987 г.:

неработающим инвалидам труда; лицам, ставшим инвалидами вследствие общего заболевания, полученного при прохождении военной службы; инвалидам с детства, получающим государственную пенсию или пособие;

детям-инвалидам в возрасте до 16 лет;

лицам, проживающим в домах-интернатах для престарелых и инвалидов и находящимся на полном государственном обеспечении;

сопровождающим (не более чем одному) инвалидов первой группы;

С 15 ноября 1986 г. по 15 апреля 1987 г. скидка 30% предоставляется:

учащимся дневных отделений высших и средних специальных учебных заведений;

учащимся училищ и школ профтехобразования дневного обучения;

лицам, обучающимся на подготовительных отделениях дневного обучения при вузах;

школьникам в возрасте от 12 лет;

экспкурсионным группам рабочих, служащих, учащихся от 15 человек по предварительным заявкам предприятий, организаций и учебных заведений (на незагруженных направлениях);

туристам, индивидуально следующим по путевкам всесоюзных маршрутов Центрального совета по туризму и экскурсиям ВЦСПС и по путевкам Бюро международного молодежного туризма СССР «Спутник».

Продажа билетов начинается за 15 дней до вылета самолета, включая день продажи билета и день вылета.

Подробные справки об условиях предоставления льгот, документах, необходимых для приобретения льготных билетов, и др. — по телефону 155-09-22.

Главное агентство воздушных сообщений.

1—1.

**ОРДЕНА ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ,
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ИНСТИТУТ ГОРНОГО ДЕЛА им. А. А. СКОЧИНСКОГО**

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей:

старшего научного сотрудника по специальности «Геология угольных месторождений» (имеющего опыт работы в области горной геологии) для работы в горногеологической лаборатории;

младших научных сотрудников по специальности «Геология угольных месторождений» (имеющих опыт работы в области горной геологии и гидрогеологии) для работы в горногеологической лаборатории.

Срок подачи заявлений — месяц со дня публикации. Заявления и документы, согласно положению о конкурсах, направлять на имя директора института по адресу: 140004, Московская область, г. Люберецы, Институт горного дела им. А. А. Скочинского.

Справки по телефонам: 553-54-40, 553-50-28.

1—1.

НАШ АДРЕС:

140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,
ул. Красноармейская, д. 4



Отдел писем в бюро знакомств — 553-27-07, бухгалтерия — 553-27-15, отделы: партийной жизни — 553-14-72, промышленности — 553-27-35, сельского хозяйства — 553-38-60, ответственный секретарь — 553-26-83.

Редактор
А. Н. ВАСИН

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «НЕПРИМИРНЫЕ ПРОТИВОРЕЧИЯ» — 11, 16, 20-30; «КАК ТРИ МУШКЕТЕРА» (2 серии) — 13, 18; (малый зал) — «ЗЕРКАЛО» — 10, 20; «СОЛЯРИС» (2 серии) — 12, 17; кинолекторий «ЧЕЛОВЕК, МОРАЛЬ, ПРАВО» — 15-15.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «ТЕМА» — 11, 17; «ПЛАТА ЗА ПРОЕЗД» — 13, 18-45, 20-45; кинолекторий «ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА» — 15.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «РАЗМАХ КРЫЛЬЕВ» — 11, 13, 15, 17, 18-45, 21. ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: «ЭТО БЫЛО В ПАРИЖЕ» (2 серии) — 18, 21.

ТОМИЛИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЗВЕЗДНЫЙ»

Сегодня: «ЖЕНАТЫХ ХОЛОСТЯК» — 18, 20.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХОМСКОГО

Сегодня: «ШАКТИ» (2 серии) — 12, 18, 21; «ВЕСЕЛАЯ ПЕСНЯ» — 13.

16 декабря в Люберецком Дворце культуры состоится концерт народной артистки СССР, лауреата Государственной премии СССР Людмилы Зыкиной в сопровождении ансамбля «РОССИЯ». Начало в 19 часов.
1—3.

ЛЫТКАРИНСКИЙ ОПТИКО-МЕХАНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

производит прием учащихся с образованием 8 классов на шестимесячные курсы для подготовки к вступительным экзаменам в группы по специальностям: «Оптико-механические приборы», «Технология стекла и изделий из него», «Технология оптических деталей», «Эксплуатация и наладка станков с программным управлением».

Занятия по математике, русскому языку и литературе проводятся два раза в неделю. Начало в 16 часов 30 минут. Стоимость обучения за весь период — 17 рублей. Слушатели курсов сдают вступительные экзамены по окончании курсов в июне 1987 года.

Адрес техникума: г. Лыткарино, ул. Спортивная, 24. Проезд автобусами 22, 25, 593 до остановки «ДК «МИР». Телефоны для справок: 552-16-59 и 552-37-42.

2—2

Приглашаем за покупками!

В магазине № 5 «Комфорт» Люберецкого промторга в широком ассортименте имеются следующие товары: холодильники «Памир», «Бирюса», «Орск-8», «Полюс-10», «Свияга», «Мир» — двухкамерный;

морозильные камеры «Бирюса», «Гиочел»;

ковры, ковровые и трикотажные дорожки Люберецкого и Обуховского ковровых комбинатов;

набор корпусной мебели «Гатчинская» стоимостью 507 руб.;

люстры производства ПНР трехрожковые стоимостью 85 руб.;

большой выбор светильников отечественного производства.

Адрес магазина: 140001, г. Люберецы, Октябрьский пр., 3, тел. 559-65-11.

Проезд от ст. «Ждановская» авт. 346, 352, 324, 373 до ост. «Ул. Колхозная».

Дирекция промторга.

1—2.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

ПРИГЛАШАЕТ НА

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ЗАВОД

ЭЛЕКТРОМУЗЫКАЛЬНЫХ ИНСТРУМЕНТОВ

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

для работы на заводе:

регулировщики радиоаппаратуры и приборов;

монтажники радиоаппаратуры и приборов;

слесарь-инструментальщик;

слесарь-сантехник;

электромонтер;

инженер-строитель;

инженер по электронике;

инженер-химик;

контрольный мастер по электронике.

2—2

ДЛЯ РАБОТЫ НА ЖИЛОМ ДОМЕ ПО АДРЕСУ
г. ЛЮБЕРЦЫ, ул. Л. ТОЛСТОГО, д. 19;